

**NA ROKOVANIE MESTSKÉHO ZASTUPITEĽSTVA DŇA 22.05.2024**

<b>K bodu:</b>	<b>Projekt cezhraničnej spolupráce s názvom „Cyklotoulky Bevlavou-za oddechem a poznáním“</b>
<b>Spracoval:</b>	Ing. Andrea Ondrejčíková, Ing. Peter Králik – projekt. manažéri
<b>Schválil:</b>	Ing. Rudolf Kúkel, PhD. – prednosta úradu
<b>Predkladá:</b>	Ing. Rudolf Kúkel, PhD. – prednosta úradu
<b>Počet výtlačkov:</b>	21
<b>Rozdeľovník:</b>	Členovia MsZ – 13 x Primátor mesta Prednosta MsÚ MsÚ – hlavná kontrolórka MsÚ – oddelenie správne, soc. vecí, podnikania, životného prostredia a Kultúry MsÚ – odd. finančné a správy mestského majetku MsÚ – odd. výstavby a územného plánovania VPS m.p.o. - vedúci MsÚ - archív

**Materiál obsahuje: - Dôvodovú správu****Návrh na uznesenie****Mestské zastupiteľstvo v Nemšovej****A. Berie na vedomie**

Informáciu o predložení Žiadosti o poskytnutie nenávratného finančného príspevku (ŽoNFP) v rámci výzvy INTERREG SK-CZ/2023/2\_Kultúra, s kódom NFP403402DPY8, s názvom projektu: „Cyklotoulky Bevlavou - za oddechem a poznáním“

**B. Schvaľuje:**

- Predloženie Žiadosti o NFP s kódom NFP403402DPY8 za účelom realizácie projektu „Cyklotoulky Bevlavou - za oddechem a poznáním“, a poskytnutie finančných prostriedkov na spolufinancovanie realizovaného projektu vo výške rozdielu celkových výdavkov projektu a žiadanej výšky NFP v súlade s podmienkami poskytnutia príspevku v sume 54 424,88 Eur.
- Uzavretie Dohody o spolupráci partnerov s vedúcim partnerom projektu mestom Valašské Klobouky na projekte s názvom „Cyklotoulky Bevlavou - za oddechem a poznáním“.
- Zabezpečenie financovania prípadných neoprávnených výdavkov z rozpočtu mesta.

## ***DÔVODOVÁ SPRÁVA***

Na základe Výzvy na predkladanie žiadostí o poskytnutie nenávratného finančného príspevku v rámci výzvy INTERREG SK-CZ/2023/2\_Kultúra, vyhlásenej Ministerstvom investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR v rámci operačného programu cezhraničnej spolupráce Slovenská republika – Česká republika, Mesto Valašské Klobouky ako vedúci partner a Mesto Nemšová ako hlavný cezhraničným partner predložili k 30.09.2023 spoločnú Žiadosť o poskytnutie nenávratného finančného príspevku s kódom NFP403402DPY8 a názvom projektu: „**Cyklotoulky Bevlavou - za oddechem a poznáním**“.

### **Opis projektu:**

Mestá Valašské Klobouky a Nemšová sú od seba vzdialené približne 25 km. So zavedením spoločnej hranice sa vzájomne znížil počet návštevníkov týchto miest. K tomuto stavu prispieva najmä chýbajúca infraštruktúra. Projekt chce nadviazať na nedávnu históriu a prispieť k zvýšeniu atraktívnosti cezhraničného regiónu, zvýšeniu počtu vzájomných návštevníkov a ich blízkych miest. Investičný projekt ponúka infraštruktúru, potrebou na zvýšenie cestovného ruchu a ekonomického rozvoja dotknutého územia, ako aj modernizované a revitalizované objekty a zóny, ktorými chce osloviť a zároveň prilákať obyvateľov a cezhraničných návštevníkov. Za týmto účelom budú realizované stavebné aktivity spočívajúce vo vybudovaní nového cyklomostu (cyklolávky) cez rieku Vlára na cyklotrase Bevlava v katastri mesta Nemšová a vo vybudovaní oddychovej zóny - zastávky cyklochodníka, ktorá bude umiestnená v tesnej blízkosti cyklotrasy Bevlava v meste Nemšová. Na území mesta Valašské Klobouky priamo v jeho srdci sa zmodernizuje secesná kultúrna pamiatka – budova mestského úradu, zrevitalizuje sa jej priláhlá záhrada a doplní sa potrebná infraštruktúra – cykloboxy s nabíjacou stanicou, ktoré budú slúžiť na úschovu bicyklov a zároveň na nabíjanie elektrobicyklov. Predmet projektu je orientovaný na splnenie cieľa výzvy INTERREG SK-CZ/2023/2\_Kultúra, ten dosiahneme vybudovaním uvedených prvkov infraštruktúry. Ďalšia aktivita, ktorá je zameraná na podporu návštevnosti cezhraničného regiónu bude vytvorená spoločná poznávacia hra podporená cyklojazdami. Touto aktivitou vytvoríme ucelený produkt na podporu cestovného ruchu na území mesta Nemšová a mesta Valašské Klobouky. Poznávacia hra hravou formou priblíži prírodné a kultúrne pamiatky najmä malým deťom, rodinám s deťmi a mladistvým. Cieľom je poukázať na významnosti u oboch partnerov s využitím cyklotrasy Bevlava.

### **Aktivity projektu**

Stavebný objekt Lávka cez Vlára – v súčasnosti na rieke Vlára – na cyklochodníku BEVLAVA je umiestnených viacero novovybudovaných mostov až na jeden, ktorý nebol predmetom žiadneho projektového zámeru, nakoľko prejazd cez rieku Vlára v tomto mieste je zatiaľ možný cez starú oceľovú lávku. Technický stav lávky je toho času nevyhovujúci, konštrukcia nie je dostatočne spoľahlivá a bezpečná, a táto lávka nebola predmetom užívacieho povolenia. Lávka nestojí na žiadnych základoch a je ľan voľne položená na hrádzi rieky. Nakoľko ho šírka je 1,4 m, prejazd na bicykli je možný vždy len pre jeden smer, a často tu dochádza ku kolíziám cyklistov. Jej voľné polozenie spôsobuje, že zvýšením hladiny Rieky Vlára na jej úroveň ju voda posunie v smere toku. Nakoľko ho šírka je 1,4 m, prejazd na bicykli je možný vždy len pre jeden smer, a často tu dochádza ku kolíziám cyklistov. Prechod cez lávku je na vlastné nebezpečenstvo. V prípade ďalšieho posunu lávky bude musieť byť z tohto miesta odstránená.

Ďalšia aktivita, ktorá je riešená v rámci projektu je sprievodná infraštruktúra v podobe vybudovania odpočinkového miesta pri cyklotrase. Stavebný objekt „ODDYCHOVÁ ZÓNA – ZASTÁVKA CYKLOTRASY NEMŠOVÁ“ bude umiestnený za BIKEPOINTom, vstup do jeho priestoru bude z komunikácie pred športovou halou. Vznikne oddychový priestor, ktorého hlavnou náplňou bude vybudovanie senzorického chodníka „na boso“ s oddychovou zónou

s altánkom a ohniskom, ktorý ponúkne možnosť aktívneho oddychu alebo úkrytu pred nepriazňou počasia počas jazdy na bicykli.

Na území mesta Valašské Klobúky je cieľom obnoviť kultúrnu pamiatku - pamiatkovo chránenú budovu (čp. 189, alebo tzv. Hornov dom) vrátane jej príľahlej záhrady v centre mesta. Objekt patrí medzi významné secesné stavby. Cieľom je zachovať reprezentatívnu a dôstojnú podobu objektu a zároveň sprístupniť vstupné priestory objektu a záhrady a nadviazať tak na už vybudovanú expozíciu o významnom architektovi Gessnerovi. V centre mesta sa doplní chýbajúca sprievodná infraštruktúra, po ktorej je dopyt, a to v podobe úschovni pre kolesá s možnosťou dobíjania pre elektrobicykle. Centrum mesta sa nachádza neďaleko od cyklotrasy Bevlava cca 500 m.

Na území mesta Valašské Klobúky, respektíve v jej centre, sa nachádza množstvo kultúrnych pamiatok napr. dom čp. 189 alebo Hornov dom (predmet projektu), v ktorom teraz sídli mestský úrad Valašské Klobouky, ďalej dom čp. 116 alebo dom Jozefa Bratmanna. Oba domy sú pamiatkovo chránené a sú prvé secesné stavby na území Českej republiky a patria medzi najranejšie prejavy secesie u nás. Budovy sú vybudované na základe architektonického návrhu Huberta Gessnera. Na území mesta Nemšová sa jedná napr. o Králikov mlyn, je jednou z najstarších technických pamiatok v regióne.

Ďalšia aktivita, ktorá je zameraná na podporu návštevnosti cezhraničného regiónu bude vytvorená spoločná poznávacia hra sprevádzaná cyklojazdami. Touto aktivitou vytvoríme ucelený produkt na podporu cestovného ruchu na území mesta Nemšová a mesta Valašské Klobúky. Poznávacia hra hravou formou priblíži prírodné a kultúrne pamiatky najmä malým deťom, rodinám s deťmi a mladistvým. Projekt tak reaguje na dopyt návštevníkov na území cezhraničného regiónu. Aktivity projektu reagujú na to, aby návštevníci zostali na území partnerov a využili ponuku na návštevu mesta Valašské Klobúky a mesta Nemšová.

**Celkové oprávnené výdavky projektu (rozpočet projektu) za všetkých partnerov sú vo výške 1 413 024,95 Eur s DPH, pričom žiadaný nenávratný finančný príspevok je vo výške 1 212 057,27Eur s DPH.**

**Rozpočet mesta Nemšová z celkových oprávnených výdavkov projektu predstavuje čiastku 680 310,95 Eur. Z týchto výdavkov predstavuje povinná 8 % spoluúčasť mesta Nemšová na financovaní projektu čiastku vo výške 54 424,88 Eur s DPH.**

Vypracovala: Ing. Andrea Ondrejčková, Ing. Peter Králik